

КТО ЕСТЬ КТО В НАШЕЙ НАУКЕ



**Зинченко Нина
Николаевна**

Родилась в Москве. Образование – высшее. Кандидат юридических наук. Диссертацию защитила в 2001 г. в Дипломатической академии МИД России по специальности: «Международное право; Европейское право».

Международно-правовую деятельность начала в 1999 г. в должности генерального секретаря Департамента международного гуманитарного права при Российском обществе Красного Креста. В 2001 г. принята в члены Столичной коллегии адвокатов (г. Москва). В 2002 г. назначена заместителем председателя Первой Московской коллегии адвокатов. В указанный период совмещала практическую работу с педагогической деятельностью, будучи избранной по конкурсу на должность доцента кафедры международного права Российского государственного торгово-экономического университета. С 2003 г. назначена заместителем заведующего кафедрой международного права РГТЭУ.

Проблематика научных исследований: международно-правовое регулирование внешней миграции, международное экономическое сотрудничество, защита прав человека. Автор многих публикаций по международному и европейскому праву. В 2003 г. опубликовала монографию «Миграция населения: теория и практика международно-правового регулирования».

На вопрос редакции, каковы Ваши прогнозы относительно возможности присоединения России к Шенгенским соглашениям, Н.Н. Зинченко ответила: «Как известно, Шенгенские договоренности о постепенной отмене контроля на общих границах являются важным шагом к ускорению процесса объединения европейских государств. На сегодня вступить в Шенгенское пространство могут только страны Европейского Союза. Однако этот принцип не означает, что Шенгенская группа не может заключать отдельные соглашения о безвизовом сообщении с другими государствами, но при условии, что это не будет наносить ущерб государственной безопасности стран-участниц. Поэтому при той криминогенной ситуации, которая сложилась в России, росте потока незаконной миграции из стран Азии и Востока, устремленного в Западную Европу транзитом через Россию, и общем неблагоприятном экономическом состоянии страны на данном этапе возможность присоединения России к Шенгенскому пространству маловероятна. Хотя такая перспектива имеется и в целом это служило бы укреплению позиции России в европейских интеграционных процессах».